

古装开年 剧好看

《大奉打更人》等4部古装剧接续上演
《风中的火焰》等悬疑剧有望掀起收视热潮

4部古装剧扎堆开年

2024年无疑是古装剧的“大年”，《永夜星河》《珠帘玉幕》等古装剧风行一时，而在年尾12月份热播的《蜀锦人家》也让这部注入了非遗元素的古装剧受到特别关注。承接这种热度，四大平台不约而同地选择了以古装剧开年：古装玄幻探案喜剧《大奉打更人》目前正在腾讯视频热播，紧锣密鼓预热的《国色芳华》即将登陆芒果TV，而优酷的古装玄幻剧《千朵桃花一世开》定档1月2日，爱奇艺将为观众带来古装爱情剧《白月梵星》。

其中，《大奉打更人》堪称人气之选，该剧改编自卖报小郎君的同名小说，由邓科执导，王鹤棣、田曦薇、刘奕君、晏紫东主演，无论是从原著影响力，还是从主创和制作，以及前期招商等各个维度，该剧都是奔着“剧王”的目标来的。首播当晚，酷云收视便领跑同时段，稳居全频道电视剧第一位，腾讯视频站内热度值达到26087，开播首日便进入腾讯视频“爱看俱乐部”。该剧讲述了现代打工人杨凌，意外穿越到一个名为大奉的玄幻王朝后成为监察百官许七安，凭借现代所学所能，运用科学知识和推理特长，屡破奇案的故事。但从目前的收视反馈来看，并未达到预期，演技备受诟病、剧情刻意造梗等差评不绝于耳，后续能否凭借剧情挽回口碑，有待观望。

定档1月2日播出的古装玄幻剧《千朵桃花一世开》，改编自火星女频作者随宇而安的同名小说，由张彬彬、孙珍妮、汪铎、张雅钦等主演，讲述了冷傲孤高的拥雪城少城主谢雪臣与妩媚撩人的暗域圣女暮悬铃之间的爱恋痴缠和逆天改命的故事。剧中，张彬彬饰演的谢雪臣是拥雪城的少城主，性格冷傲孤高，心中只有修行，不问红尘；孙珍妮饰演的暮悬铃则是暗域圣女，半妖魔修，性格泼辣无畏，喜欢自由，不服管束。两人之间的情感纠葛和身份冲突将成为本剧的一大看点。

杨紫、李现主演的《国色芳华》有望成为“开年黑马”，从已曝光的预告片中也可以看出该剧的制作水准不俗，从演员阵容、导演实力、制作水准到故事情节，都可谓亮点纷呈。《国色芳华》改编自作家意千重的同名小说，讲述了商贾之女何惟芳凭借培育稀世牡丹的高超技能，勇闯商海的传奇励志故事。杨紫在剧中饰演女主角何惟芳，凭借聪明的经商头脑和坚韧不拔的精神，在蒋长扬（李现 饰）的帮助下种花创业，让牡丹花香飘入长安的每一个角落。剧中的蒋长扬是一位隐忍蛰伏的天子近臣“花鸟使”，与何惟芳共同开启花卉生意，并在经历重重困难后，携手谱写繁华盛世的大唐传奇。两位主演的人气无需赘言，老同学继《亲爱的，热爱的》大热之后二度携手，力求再创一段古装佳话。导演丁梓光执导过《下一站是幸福》《以家人之名》《去有风的地方》等多部热播剧，拥有丰富的执导经验和深厚的导演功底。制作团队在服装、化妆、道具等方面都下足了功夫，通过美食、汉服、茶艺、园林等元素的呈现，重现真实而富有氛围的唐代风貌，令观众期待值拉满。

尚未定档的《白月梵星》由人气演员白鹿和

开年讲究个开门红，因此开年大剧的收视之争也是各大视频平台的排播重点。其中，腾讯视频、优酷、芒果TV和爱奇艺分别推出了4部大剧，试图在2025年的电视剧市场中争夺观众的目光。从类型上来看，古装剧占据了排播表的半壁江山，此外，也不乏悬疑、医疗、甜宠等题材同台较量，谁会在开年的收视之争中拔得头筹，尚需拭目以待。

多部
古装剧接
续上演。

敖瑞鹏主演，
该剧改编自星
零创作的小说
《白炼上神》，与此
前周冬雨主演的《千
古玦尘》的原著为同作
者。该剧讲述了凡人少女
白炼在寻仙报恩途中意外结
识妖族大神梵樾，二人不打不相
识，由此踏上结伴而行的奇异之旅，
一路携手降妖除魔，终成眷属的故事，
目前爱奇艺站内预约超300万。近年来，
白鹿凭借《周生如故》《宁安如梦》等作品积累了
庞大的粉丝基础和强大的市场号召力，与此
同时，敖瑞鹏也在影视圈中崭露头角，二人有望
凭借新剧“飞升”。

悬疑剧当道甜宠戏有人气

如果说古装剧是专属于女性观众的收视首选，那么悬疑剧一定是盯紧了男性观众的收视喜好。作为悬疑剧的重磅制播平台，爱奇艺的迷雾剧场推出了《风中的火焰》，该剧由王景春、蒋奇明、杨采钰、吴晓亮、黄澄澄等主演，区别于东北悬疑剧铁一样的残酷冰冷、重庆悬疑剧谜一样的光怪陆离，选在西北小镇的《风中的火焰》既有充满时代印记的荒芜，也有“疯狂山脉，大风一刮，人无处逃离”的恐惧。剧中围绕20年前在宁夏北部山区工矿小镇发生的刑事案件，讲述了两代刑警接力，舍生忘死追逐正义的故事。

刑侦剧具有天然的悬疑因子，这也是2024年《我是刑警》大火的原因。新年伊始，同样主打刑侦案的《驻站》开启了前期宣传。“生活不是等待风暴过去，而是学会在雨中起舞。”这句话不仅适用于每一个在逆境中寻找出路的人，也是即将于2025年年初登上荧屏的电视剧《驻站》所要传递的核心精神。这部由央视一套精心打造的重磅大剧，改编自第十三届金盾文学奖得主晓重的同名长篇小说，讲述了一个关于重生与希望的故事。故事围绕警官常胜（郭京飞 饰）展开，他原本拥有令人羡慕的职业和幸福的家庭，但一场突如其来的变故让这一切瞬间崩塌。面对事业与家庭的双重打击，常胜没有选择逃避，而是勇敢地接受挑战，在一个偏远小站找到了重新开始的机会。这里远离都市喧嚣，却充满了人间烟火气，正是这样一个看似不起眼的地方，成为了主人公心灵疗愈之旅的起点。通过与当地居民的互动以及对自我价值



的重新认识，常胜逐渐找回了失去的信心与勇气，也让我们看到了人性中最温暖、最坚韧的一面。

央视八套选择了《奔跑吧，医生》开年。该剧由佟大为、任素汐领衔主演，张予曦、刘怡潼、魏天浩等主演，是国内首部以院前急救为主题的电视剧。该剧通过佟大为饰演的张弛和任素汐饰演的齐雾等急救医生的经历，展现了他们在面对生死抉择时不畏艰难，始终坚守在抢救生命第一线的故事。改编自真实急救案例的剧情，折射出不同的社会问题，展现了急救医生的职业精神和责任感。电视剧还穿插了20世纪80年代急救站建立初期的故事，两条故事线的对比描绘了急救领域跨时代的行业发展与进步，也描述了大量鲜为人知的真实故事，展现了医患关系、家庭矛盾、两代人理念冲突等具有广泛讨论性的社会现象，透视人情冷暖，医者无畏，并向观众科普医学知识。

甜宠剧也是收视之争的重头戏。目前有望在1月份播出的甜宠剧为《难哄》。该剧改编自晋江文学城作家竹已的同名小说，是《偷偷藏不住》的姊妹作。原著小说拥有广泛的读者基础，为剧集的成功打下了基础。该剧由被称为“台湾省偶像剧之父”的导演瞿友宁执导，白敬亭、章若楠主演，剧情围绕温以凡和桑延之间的爱情故事展开，两人从高中时期的纠葛到成年后的重逢，再到合租成为室友，暧昧试探、情愫暗涌，最终收获爱情。此前，五月天上线的新歌《任性》也是该剧的主题曲。

本版撰稿 观海新闻/青岛早报记者 周洁
剧方供图